

ДО
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
ГР.СОФИЯ

КОНЦЕПЦИЯ
ЗА СТРАТЕГИЧЕСКО УПРАВЛЕНИЕ НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА- ГРАД
ХАСКОВО

От ПЕТЪР НАЙДЕНОВ ПЕТРОВ- прокурор в Районна прокуратура- град Хасково

Кандидат в откритата процедура за избор на Административни ръководители в органите на съдебната власт – Административен ръководител – Районен прокурор на Районна прокуратура- град Хасково, обявен от Прокурорската колегия на ВСС с решение по т.4.1. по протокол № 8/11.03.2026 г., обнародвано в ДВ бр.26/13.03.2026 г.

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

На осн.чл.194а, ал.2 от ЗСВ, представям на вашето внимание, настоящата концепция за стратегическо управление на Районна прокуратура- град Хасково, със съдържанието, предвидено в чл.47, ал.5,т.4 от Наредба № 1 от 09.02.2017 година за конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт

В настоящата концепция, освен личната ми мотивация за заемане на поста Административен ръководител- районен прокурор на Районна прокуратура- град Хасково, съм представил анализ и оценка на състоянието на органа на съдебната власт, очертаване на достиженията и проблемите в досегашната му дейност, набелязване на цели за развитието и мерки за тяхното достигане.

В изготвената от мен концепция са използвани данни от годишните доклади на РП-Хасково за периода 2021-2025 година, докладите на Прокуратурата на Република България за същия период, като съм се постарал да отчета и особеностите на структурата и спецификата на региона.

I. ЛИЧНА МОТИВАЦИЯ ЗА ЗАЕМАНЕ НА ДЛЪЖНОСТТА:

Завършил съм основно и средно образование в Гимназия с преподаване на чужди езици „ Петко Каравелов“ – град Хасково през 1999 година с профил- английски и франески език.

Завършил съм висше юридическо образование в Бургаския свободен университет, специалност ” Право” ,през 2004 година, със среден успех от държавните изпити- мн.добър 5,00.

В периода от 03.01.2005-03.04.2005 година преминах задължителния практико-теоретичен стаж, като съдебен кандидат в Окръжен съд- град Хасково.

От 22.08.2005 година до 09.11.2006 година работех на длъжността „ юрисконсулт”, в търговското дружество „ Хасково- Табак” АД- в ликвидация.

В периода от 09.11.2006 до 10.06.2008 година, работех на длъжността „ Държавен съдебен изпълнител” при Районен съд- град Хасково.

В периода от 10.06.2008 година до 15.08.2014 година съм бил адвокат към Адвокатска колегия- град Хасково.

През 2014 година участвах в конкурс за младши прокурор, където спечелих място за младши прокурор в Районна прокуратура- град Кърджали.

През периода от 23.09.2014 година до 23.06.2015 година, бях кандидат за младши прокурор и се обучавах в Националния институт на правосъдието.

С решение по Протокол №34 от 17.06.2015г., т.37.2 на ВСС съм назначен на длъжност „младши прокурор” при Районна прокуратура - гр.Кърджали и съм встъпил в длъжност на 26.06.2015г.

С решение по протокол №23 от 21.06.2017г., т.3.16 на ПК на ВСС, съм назначен на длъжност „прокурор” при Районна прокуратура - гр.Кърджали.

С протокол № 24 от 25.07.2019г. т.12 на ВСС съм преместен на длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура гр.Харманли / понастоящем ТО-Харманли, към Районна прокуратура-Хасково и съм встъпил в изпълнение на същата с акт за заемане на длъжността от 01.08.2019г.

От 01.01.2021 година и понастоящем работя в Районна прокуратура-град Хасково, с месторабота- Териториално отделение- град Харманли.

С решение на ПК на ВСС по протокол № 36 /05.11.2025 година на Прокурорската колегия на ВСС е приета комплексна оценка от периодичната ми атестация- „ много добра“.

С решение на ПК на ВСС по протокол № 40/10.12.2025 година, т.15, бях повишен на място в ранг „ прокурор в АП“.

Не съм награждаван и не ми са налагани дисциплинарни наказания.

Изцяло осъзнавам необходимите високи професионални, нравствени и житейски качества за заемане на поста за който кандидатствам- административен ръководител- районен прокурор на Районна прокуратура- град Хасково. Натрупания от мен опит, както като прокурор, така и извън съдебната система- като юрисконсулт, държавен съдебен изпълнител и адвокат, ми дава увереност че ще мога да покрия високите критерии, които предпоставят заемането на този пост.

Повече от половината ми юридически стаж е преминал в системата на Прокуратурата на Република България- като младши прокурор и прокурор в РП-Кърджали и РП-Хасково. Този продължителен период от време ми позволи да опозная в дълбочина работата на прокурорския паркет и да създам едни добри и колегиални отношения с останалите прокурори, като навсякъде съм бил приет добре от тях.

Работата ми в Районна прокуратура- град Кърджали и в Районна прокуратура-град Хасково, Териториално отделение-град Харманли / което е най-натовареното Териториално отделение в състава на РП-Хасково /, ми дават увереността, че съм придобил необходимите професионални и делови качества, както и уменията за работа в екип, които считам за абсолютно необходими за административния ръководител. В подкрепа на това е и факта че в работа си като прокурор съм бил определян да участвам във всички надзори, осъществявани от Прокуратурата на Република България, при максимална натовареност.

Ако ми бъде гласувано доверие да заема поста на административен ръководител- районен прокурор на РП-Хасково ще се стремя да запазя съществуващите положителни практики, да създада приемственост за да бъдат постигнати целите, които си поставям, както и да оправдая високите очаквания, към дейността на Районна прокуратура- град Хасково, и към Прокуратурата на Република България.

Ако получа вашето доверие да заема поста на административен ръководител-районен прокурор на РП-Хасково, основните принципи, от които ще се ръководя в работата ми ще са компетентно, прозрачно и обективно управление на органа на съдебната власт; диалогичност при вземане на решенията; осигуряване на добра работна среда за прокурори и служители, както и добър микроклимат в колектива; прозрачно и честно администриране на работата сред колегите- прокурори и служители; обективни оценки за изпълнение на поставените задачи от прокурорите и служителите; недопускане на предпоставки за фаворитизиране или negliжиране на определени прокурори и служители; създаване на отношения на доверие и взаимно уважение, както вътре в колектива, така и в отношенията с другите държавни институции и с гражданите.

Ако ми бъде гласувано доверие да заема поста на административен ръководител-районен прокурор на РП-Хасково ще поставя високи и строги изисквания за качеството и бързината на прокурорската работа от прокурорите в РП-Хасково за успешното изпълнение на конституционните задължения на РП-Хасково и най- вече по борбата с престъпността и за осигуряване на справедливост на гражданите и юридическите лица.

Ако получа вашето доверие и бъда избран за административен ръководител заявявам че ще работя наравно с останалите колеги, на 100 % натовареност, като ще бъда включван и в графиците за дежурства. По този начин бих дал личен пример на останалите прокурори за качествено и успешно изпълнение на прокурорските задължения.

II. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА СЪСТОЯНИЕТО НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА-ГРАД ХАСКОВО:

Районна прокуратура град Хасково попада в структурата на Окръжна прокуратура- град Хасково и е част от съдебния район на Апелативна прокуратура-град Пловдив.

Съдебно- следствения район, обслужван от Районна прокуратура- град Хасково съвпада с територията на Област Хасково. Областта заема около 5% от територията на страната и е с площ от 5543 кв. км., като се състои от 11 общини- Община Димитровград, Община Ивайловград, Община Любимец, Община Маджарово, Община Минерални бани, Община Свиленград, Община Симеоновград, Община Стамболово, Община Харманли и Община Хасково, включваща 261 населени места- 10 града и 251 села / Община Тополовград се намира административно в Област Хасково, но попада в съдебно-следствения район, обслужван от ОП-Ямбол, поради което в настоящото изложение не се включват броя населени места и числеността на населението и/, а населението на Област Хасково, наброява 207 356 души (по данни на НСИ към 31 декември 2024 г.).

Град Хасково е 12-ти по големина град в страната. Разположен е в централната част на Южна България, на кръстопътя между Европа, Близкия и Средния Изток, което е добра предпоставка за международен, търговски и културен обмен. Първокласни пътища: транспортен коридор "Европа-Азия" включва първокласния път Е-80 и магистралната ЖП линия Е-70С.

В района обслужван от РП Хасково и съставните му Териториални отделения са разположени три ГКПП - „Ивайловград“, „Капитан Петко войвода“ и „Капитан Андреево“. Последният е с изключително висока натовареност и се явява външна граница на ЕС. От 1 януари 2025г. ГКПП "Капитан Петко войвода" не функционира, тъй като България стана пълноправен член на Шенгенското пространство и движението се извършва свободно. В района са ситуирани два митнически пункта и две митнически

бюра при Агенция „Митници“. Характерното географско разположение на района, близостта на три ГКПП и преминаващите през областта международни пътища с прилежащите към тях обществени места, големият трафик на стоки и хора, потока от чужди граждани, обуславящ присъствието на голям гастролиращ криминален контингент от цялата страна, водят до променлива динамика и изменчивост на престъпността в района, както по определени видове така и по степен и характер.

На територията обслужвана от РП Хасково функционират Транзитен център за настаняване на бежанци към ДАБ при Министерския съвет в с.Пъстрогор, Специализиран дом за временно настаняване на чужденци към Дирекция „Миграция“ в гр. Любимец и Регистрационно-приемателен център при Държавната агенцията за бежанците към ДАБ в гр.Харманли.

Структурата и динамиката на престъпността се обуславят от различни фактори: компактните маси слабограмотно и криминализирано население, обезлюдяването на малките населени места, снижаване на икономическите показатели на Област Хасково и обедняване на населението / по ръст на средна работна заплата, Област Хасково е на едно от последните места в Република България/

Необитаемите и слабо посещавани къщи и имоти в малките населени места и вилни зони също са фактор, който способства за повече и по-чести посегателства на имущество в тях.

Струпването на чужденци в затворени пространства на териториите на Транзитния лагер в село Пъстрогор, Специализирания дом за временно настаняване на чужденци към Дирекция „Миграция“ в гр. Любимец и Регистрационно-приемателен център при Държавната агенцията за бежанците към ДАБ в гр.Харманли също обуславя благоприятни условия за разгръщане на престъпност на териториите на трите лагера за чужденци.

По данни на ОД МВР-Хасково абсолютният брой на регистрираните престъпления (криминална и икономическа) в региона (без района на РУ-Тополовград) през 2025 г. е 2124 бр., за 2024г.е 2387 бр., за 2023г.е бил 2 733 бр. ,а за 2022г. е бил 2 674. Налице е намаляване с 11 % на регистрираните престъпление в сравнение с 2024г. /263 бр.по-малко/,с 22.3 % по-малко в сравнение с 2023г./609 бр.по-малко/ и с 20.6% по-малко спрямо 2022г./550бр.по-малко/.

През 2025 година разкриваемостта в ОД-МВР-Хасково и районните полицейски подразделения (без района на РУ-Тополовград) се е увеличила, като от общо 2124 бр. регистрирани престъпления (без района на РУ-Тополовград) 1158 са разкрити, което представлява 54.5 % разкрити. През 2024 г. са били регистрирани общо 2387 регистрирани престъпления (без района на РУ-Тополовград), от които 1290 са разкрити, което представлява 54 % разкрити. През 2023г. от общо 2733 регистрирани престъпления 1396 са били разкрити, което представлява 51.1 % разкрити, а през 2022г. от регистрираните 2674 престъпления, 1640 са били разкрити или 61.33 % разкрити.

Структуроопределящи на територията на местната подсъдност на РП-Хасково са били общоопасните престъпления- 29.2 %; престъпленията срещу собствеността- 27.5 %; престъпленията против дейността на държавните органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции- 12 %; престъпленията против личността- 11.6 %; документните престъпления- 5.9 %; престъпленията против стопанството- 4.4%; престъпленията против брака и семейството- 3.7%; престъпленията против правата на гражданите - 3.7% и престъпленията против реда и общественото спокойствие - 2.6 %

II.1. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ:

II.1.1-ПРОКУРОРИ:

В Районна прокуратура- град Хасково и съставните и териториални отделения са разкрити общо 27 / двадесет и седем/ щатни бройки за магистрати, разпределени както следва: 1 щатна бройка за Районен прокурор, 3 щатни бройки за заместник-районни прокурори, 19 щатни бройки за прокурори и 5 щатни бройки за мл.прокурори.

Към 01.01.2026 година има 4 незаети щата за магистрати от които за „прокурор“ – 1 незает щат и за „мл.прокурор“ - 3 незаети щата.

II.1.2.СЛУЖИТЕЛИ:

Служителите по щат в Районна прокуратура- град Хасково са 38,5 служители, като към началото на 2026 година има един незает щат.

Щатовете за служители са разпределени както следва: Адм.секретар – 1 щатна бройка, Главен счетоводител-1 щатна бройка, Главен спец.адм.дейност-1 щатна бройка, Ст.спец.счетоводител-1 щатна бройка, Сист.администратор-1 щатна бройка, Шофьор-курнер-1 щатна бройка, Шофьор-призовкар-2 щатна бройка, Чистач-2,5 щатни бройки; Прокурорски помощник-1 щатна бройка, Завеждащ служба-2 щатни бройки, Съдебен статистик-1 щатна бройка, Съдебен секретар – 5 щатни бройки, Съдебен деловодител-16 щатни бройки, Съдебен архивар-1 щатна бройка и Призовкар-2 щатни бройки. Броят и структурата на съдебните служители и приведен в съответствие с Правилника за администрацията на Прокуратурата на Република България /ПАПРБ/ и е разделена на Обща администрация и специализирана администрация.

Кадровата обезпеченост на служителите в РП-Хасково отговаря на степента на натовареност и нуждите на органа на съдебната власт.

Съотношението на магистрати към служители в Районна прокуратура- град Хасково е 27 към 38,5 или 1,39.

II.1.3 МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ:

Районна прокуратура- град Хасково и съставните и териториални отделения се помещават в следните сгради:

Районна прокуратура- Хасково се помещава в 2 сгради: сградата на ОДМВР-Хасково, в която сграда се ползват 4 кабинета, от които 3 кабинета се ползват от магистрати и 1 – от служители; на третия етаж на Съдебната палата- град Хасково, в която сграда се ползват 8 кабинета- 4 кабинета за прокурори и 4 кабинета за служители.

ТО-Димитровград се помещава на четвъртия етаж на съдебната палата в град Димитровград, където се ползват общо 11 кабинета, от които 7 кабинета се ползват от магистрати и 2- от служители. Има изграден склад и стая за отпих, както и сервизно помещение.

ТО-Свиленград се помещава в партерния етаж на Съдебната палата в град Свиленград, където се ползват 4 кабинета, от които 3 кабинета за прокурори и 1 кабинет за служители. Има изградени помещения за архив и склад.

ТО-Харманли се помещава на трети етаж в сграда, собственост на Община Харманли, където се ползват 8 кабинета, от които 4 кабинета за прокурори и 4 кабинета за служители.

ТО-Ивайловград се помещава на първи и втори етаж на съдебната палата в град Ивайловград, където се ползват 3 кабинета, от които 2 кабинета за прокурори и 1 кабинет за служители.

Всеки магистрат-и служител в РП-Хасково и прилежащите и ТО е обезпечен с необходимата компютърна техника, офис- оборудване, канцеларски материали и консумативи. Всички магистрати и служители имат достъп и ползват правно-информационните системи „ АПИС“ и „СИЕЛА“.

Районна прокуратура- град Хасково, разполага с 3 служебни автомобили.

Сградния фонд ползван от РП-Хасково и съставните му ТО обезпечава нормалното изпълнение на функциите на прокурорите и съдебните служители. Работните кабинети са климатизирани, просторни и с източник на естествена светлина.

В бъдеще, би могло да се предвиди / при наличие на финансов ресурс / изграждането на рампи за трудно подвижни хора и за лица в неравностойно положение, която ще улесни достъпа на тези категории лица до деловодствата на РП- Хасково, ТО-Димитровград и ТО-Харманли, за подаване или получаване на документи, до дежурен прокурор и т.н.

III. ОРГАНИЗАЦИЯ НА РАБОТАТА В РАЙОННА ПРОКУРАТУРА – ХАСКОВО:

Разпределението на преписките и досъдебните производства се извършва по поредността на постъпването им на принципа на случайния подбор, съобразно чл.9, ал.1 от ЗСВ, чрез разработения модул УИС-3.

Със Заповед № 97/ 13.06.2023 на административния ръководител на РП-Хасково са определени групите преписки и досъдебни производства за случайно разпределение, както и разпределението на прокурорите в групите и процента на тяхното натоварване.

В РП-Хасково са определени 13 групи за случайно разпределение на преписките и досъдебните производства: Група 1- Преписки; Група 1.1- Преписки на ТО-Димитровград; Група 1.2- Преписки на ТО-Харманли; Група 1.2- Преписки на ТО-Свиленград; Група 1.3- Преписки на ТО-Ивайловград; Група 2- Досъдебни производства; Група 2.1- Досъдебни производства на ТО-Димитровград; Група 2.2- Досъдебни производства на ТО-Харманли; Група 2.3- Досъдебни производства на ТО-Свиленград; Група 2.4- Досъдебни производства на ТО-Ивайловград; Група 3- Досъдебни производства за преценка на давностните срокове; Група 3.1- Досъдебни производства за преценка на давностните срокове на ТО-Димитровград; Група 3.2- Досъдебни производства за преценка на давностните срокове на ТО-Харманли; Група 3.3 - Досъдебни производства за преценка на давностните срокове на ТО-Свиленград; Група 2.4- Досъдебни производства за преценка на давностните срокове на ТО-Ивайловград; Група 4- Бързи производства; Група 4.1.- Бързи производства на ТО-Димитровград; Група 4.2- Бързи производства на ТО-Харманли; Група 4.3- Бързи производства на ТО-Свиленград; Група 4.4. Бързи производства на ТО-Ивайловград; Група 5- Изпълнение на наказанията; Група 5.1- Изпълнение на наказанията на ТО-Димитровград; Група 5.2- Изпълнение на наказанията на ТО-Харманли; Група 5.3- Изпълнение на наказанията на ТО-Свиленград; Група 5.4- Изпълнение на наказанията на ТО-Ивайловград; Група 6- Надзор за законност и административносъдебен надзор; Група 6.1- Надзор за законност и административносъдебен надзор“ на ТО – Димитровград; Група 6.2- Надзор за законност и административносъдебен надзор“ на ТО –Харманли; Група 6.3- Надзор за законност и административносъдебен надзор“ на ТО –Свиленград; Група 6.4- Надзор за законност и административносъдебен надзор“ на ТО –Ивайловград; Група 7- Международно правно сътрудничество; Група 7.1- Международно правно сътрудничество на ТО-Димитровград; Група 7.2- Международно правно сътрудничество; Група 7.1- Международно правно

сътрудничество на ТО-Харманли; Група 7.3- Международно правно сътрудничество на ТО-Свиленград; Група 7.4- Международно правно сътрудничество на ТО-Ивайловград; Група 8- Гражданско-съдебен надзор; Група 8.1- Гражданско-съдебен надзор на ТО-Димитровград; Група 8.2- Гражданско-съдебен надзор на ТО-Харманли; Група 8.3- Гражданско-съдебен надзор на ТО-Свиленград; Група 8.4- Гражданско-съдебен надзор на ТО-Ивайловград; Група 9- Наказателно-съдебен надзор; Група 9.1- Наказателно-съдебен надзор на ТО-Димитровград; Група 9.2- Наказателно-съдебен надзор на ТО-Харманли; Група 9.3- Наказателно-съдебен надзор на ТО- Свиленград; Група 9.4- Наказателно-съдебен надзор на ТО-Ивайловград; Група 10- Групи, необходими за изпълнение на указания на главния прокурор; Група 11- По дежурство; Група 12- Трафик на хора – преписки; Група 12.1- Трафик на хора – преписки на ТО-Димитровград; Група 12.2- Трафик на хора – преписки на ТО-Харманли; Група 12.3- Трафик на хора – преписки на ТО-Свиленград; Група 13.4- Трафик на хора – преписки на ТО-Ивайловград; Група 13- Трафик на хора – досъдебни производства; Група 13.1- Трафик на хора – досъдебни производства на ТО-Димитровград; Група 13.2- Трафик на хора – досъдебни производства на ТО-Харманли; Група 13.3- Трафик на хора – досъдебни производства на ТО-Свиленград; Група 13.4- Трафик на хора – досъдебни производства на ТО-Ивайловград.

Постъпилите материали в РП-Хасково ежедневно се докладват на административния ръководител, а в негово отсъствие- на заместник административния ръководител, който определя към коя група да бъдат заведени.

Постъпилите преписки несвързани пряко с прокурорската работа – административни, финансови, технически, аналитични и други не се разпределят чрез посочения по- горе начин.

IV.ОБОБЩЕНИ ДАННИ ЗА РАБОТАТА НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА – ХАСКОВО И РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ:

IV.1. ДОСЪДЕБНА ФАЗА:

IV.1.1. ПРЕПИСКИ: ПРОВЕРКИ ПО ЧЛ. 145 ЗСВ.

Данните за преписките наблюдавани и решени от прокурорите в РП-Хасково са както следва: наблюдавани преписки през 2025 година по следствия надзор- 4054 бр. преписки (4047 – 2024г., 3970 – 2023г., 4056 - 2022г). Новообразуваните преписка са 3623 бр. (3547 - 2024г., 3424 – 2023г., 3489 - 2022г).

От наблюдаваните преписки са решени общо 3861 бр. (3858 – 2024г., 3774 – 2023г., 3825 – 2022г.), които представляват 95,24% от общо наблюдаваните преписки.

С постановление за отказ за образуване на ДП са решени общо 2464 бр. преписки (2400 – 2024г., 2339 - 2023г., 2400 - 2022г).

С постановление за образуване на досъдебно производство са решени 992 бр. преписки (997 – 2024г., 1046 - 2023г., 1047 - 2022г.).

През 2025 година 74 бр. (57 – 2024г., 54 – 2023г., 61 – 2022г) преписки са върнати с разпореждане от прокурор за допълване на проверките.

През 2025 година няма извършвани лични проверки от страна на прокурор. През 2024 година са били 3, през 2023г-4, а през 2022- 7.

Всичките 3861 преписки са решени от наблюдаващите прокурори в рамките на едномесечния срок за произнасяне. Липсват преписки решени извън едномесечния срок.

При извършване на проверките прокурорите от РП-Хасково стриктно са спазвали сроковете по чл. 145, ал.2 ЗСВ. Не се констатира забавянето по които срока на проверката е надхвърлил максималния срок.

IV.1.2. ДОСЪДЕБНИ ПРОИЗВОДСТВА:

Въпреки че досъдебната фаза има предварителен и подготвителен характер / чл. 7, ал.2 от НПК/ работата и показателите по този надзор е особено важен за качествено, срочно, законосъобразно разследване, за доказване на извършеното престъпление и участие на обвиняемия в него, както и за качествено изготвяне на крайните прокурорски актове за предаване на съд на обвиняемите лица.

Наблюдаваните досъдебни производства в РП- Хасково за 2025 година (без прекратените по давност) са 4 056 бр. или прекратените по давност от стари години са 995 дела.

През 2024г. наблюдаваните дела (без прекратените по давност) са 4 261 бр. или прекратените по давност от стари години са 1 235 дела

За 2023 г. наблюдаваните дела са били 4 228 или прекратените по давност дела са 2 121.

За 2022 година наблюдавани дела (без прекратените по давност) 4 290, прекратени по давност – 1 257 дела.

Новообразуваните наказателни производства през 2025 г. в РП – Хасково са 2 410 (2688 през 2024 г.; 2780 през 2023 г. и 2 849 за 2022 година.

Наблюдаваните бързи производства от прокурорите в РП-Хасково за 2025 г. са 704 бр. – 17,36% от всички наблюдавани ДП(без прекратените по давност), от които новообразувани БП са 697. През 2024 г. наблюдаваните бързи производства от прокурорите в РП-Хасково за 2024г. са 803 бр. – 14,61% от всички наблюдавани ДП(без прекратените по давност), от които новообразувани БП са 788. За 2023 г., в РП - Хасково БП са 789 бр. – 18,62% от всички наблюдавани ДП(без прекратените по давност), от които новообразувани 780 бр.

За 2025 г. по общо 220 дела от наблюдаваните БП в региона, прокурорите са постановили разследването да се проведе по общия ред или 31,25 % от всички наблюдавани БП. През 2024 г. по общо 219 дела от наблюдаваните БП в региона, прокурорите са постановили разследването да се проведе по общия ред или 27,27 % от всички наблюдавани БП. За 2023 г. тези дела са били 246 или 31,18%, а за 2022 година- 304 бр. БП или 30,9% от всички наблюдавани БП прокурорите са постановили разследването да се проведе по общия ред.

През 2025 г. в Районна прокуратура – Хасково са били наблюдавани общо 3 572 бр. досъдебни производства, разследвани по общия ред/ ДПРОР/ (вкл. преобразуваните БП), през 2024 г.- 3 677 бр, през 2023 година- 3 685 бр и през 2022 година- 4 290 бр.

Наблюдаваните ДПРОР през 2025 година (без прекратените по давност) представляват 80,3% от всички наблюдавани дела на производство (вкл. прекратените по давност), през 2024 година- 77,53% от всички наблюдавани дела на производство (вкл. прекратените по давност), през 2023 година- 77,34%.

Разпределението на ДПРОР по разследващи органи е показано по- долу в таблицата:

ГОДИНА	СЛЕДОВАТЕЛ	РАЗСЛЕДВАЩ ПОЛИЦАЙ	РАЗСЛЕДВАЩ МИТНИЧЕСКИ ИНСПЕКТОР
--------	------------	-----------------------	---------------------------------------

2025	109	3 394	69
2024	108	3 498	54
2023	116	3 567	15
2022	113	3 498	-

За периода от 2022 година до 2025 година няма досъдебни производства разследвани изцяло от прокурор.

Продължителността на досъдебната фаза от образуване на досъдебното производство до решаването му от прокурор чрез прекратяване или внасяне в съда се разпределя както следва:

ГОДИНА	ДО 8 МЕСЕЦА	ДО 1 ГОДИНА	НАД 1 ГОДИНА
2025	1 481 / 75,41 %/	234 / 11,91%/	249 / 12,66%/
2024	1 560 / 75,88 %/	256 / 12,45%/	240 / 11,67%/
2023	1 574 / 80,1 %/	188 / 9,7%/	209 / 10,64%/
2022	1 746 / 83,7 %/	149 / 7,14 %/	192 / 9,2%/

Прокурорите в РП-Хасково са направи искания до съответните първоинстанционни съдилища, за вземане на мярка за неотклонение „ задържане под стража“, както следва: през 2025г. са били внесени в съда 92 броя искания на прокурори, от тях 72 са били уважени / 78,2%/ , неуважените са били 19 на брой. По 7 бр. от неуважените е наложена мярка за неотклонение „домашен арест“; по 11бр. от тях е била наложена друг вид мярка за неотклонение; 7 бр. са били протестираните съдебни актове срещу невзета мярка за неотклонение- уважени няма, и 7 са били неуважени.

През 2024г. е имало 104 искания за вземане мярка за неотклонение “задържане под стража” по реда на чл. 64 от НПК, като през периода 2023г. е имало 95 искания за вземане мярка за неотклонение “задържане под стража”, при 92 за 2022г.

През 2025 година 69 бр. са били лицата с наложена МНО „задържане под стража“, 10 бр. от лицата са били с наложена мярка „домашен арест“. В края на периода 7бр. за лицата задържани с мярка за неотклонение „задържане под стража“ по неприключили досъдебни производства; Срокът за задържане на лицата е бил следният: 4бр. пълнолетни лица са били задържани до 2 месеца, няма задържани непълнолетни лица за двумесечен срок; 3бр. са били пълнолетните лица задържани до 8 месеца; няма непълнолетни лица, задържани за 5 месеца;

През 2024г. 87 броя от исканията са били уважени, съответно неуважени са 17, като през 2023г. 83 от исканията са били уважени, съответно 12 неуважени. При следното съотношение от изминалите години: 73 от исканията за 2022г. били уважени.

Участията на прокурори в производства по чл. 64и чл. 65 НПК за 2025г са били 105 броя; при 107бр. за 2024г., от които 10 съдебни заседания по чл. 63 ал.6 от НПК при 106 съдебни заседания за 2023г и и 117 съдебни заседания през 2022г.

IV.1.3.РЕШЕНИ ДОСЪДЕБНИ ПРОИЗВОДСТВА. ВИДОВЕ ПРОКУРОРСКИ АКТОВЕ:

Досъдебните производства решени от прокурорите в РП-Хасково са както следва: 3 750 бр. ДП за 2025 година, 4 038 бр за 2024 година, 4 916 бр за 2023 година и 4 202 бр. за 2022 година.

Видовете прокурорски актове, произнесени от прокурорите в РП-Хасково, са както следва:

Решени ДП със сезиращи съда актове:

ГОДИНА	ОБВ. АКТ	ПРЕДЛОЖЕНИ Е ПО ЧЛ. 78А НК	СПОРАЗУМЕНИЕ
2025	479	30	604
2024	469	33	750
2023	369	50	663
2022	454	111	695

Решени ДП с постановление за прекратяване на наказателното производство / вкл по давност/:

През 2025г. общо прекратените ДП в РП - Хасково са 1 757 бр., от които 995 бр. са прекратените по давност или 56,63%, като всички са били срещу неизвестен извършител.

През 2024г. общо прекратените ДП в РП - Хасково са 2 040 бр., от които 1 235 бр. са прекратените по давност или 60,5 %, като всички са били срещу неизвестен извършител.

През 2023г. общо прекратените ДП в РП - Хасково са 3 006 бр., от които 2 121 бр. са прекратените по давност или 70,6 %, като всички са били срещу неизвестен извършител.

През 2022 година общо прекратените ДП в РП - Хасково са 2 088 бр., от които 1257 бр. са прекратените по давност – 60,2 %, като всички са били срещу неизвестен извършител.

Прекратените ДП (извън тези по давност) през 2025г. са общо 762 броя, от които 41 бр. са срещу известен извършител (срещу лица привлечени, като обвиняеми) и 721 бр. срещу неизвестен извършител (ДП по които няма привлечени лица, като обвиняеми).

Прекратените ДП (извън тези по давност) през 2024 г. са общо 805 броя, от които 55 бр. са срещу известен извършител (срещу лица привлечени, като обвиняеми) и 750 бр. срещу неизвестен извършител (ДП по които няма привлечени лица, като обвиняеми).

Прекратените ДП (извън тези по давност) през 2023 година са общо 885 бр., от които 93 бр. срещу известен извършител (срещу лица привлечени, като обвиняеми) и 792 бр. срещу неизвестен извършител (ДП по които няма привлечени лица, като обвиняеми).

Прекратените ДП (извън тези по давност) през 2022 година са 831 бр., от които 38 бр. срещу известен извършител и 793 бр. срещу неизвестен извършител.

През периода 2022-2025 г. в РП – Хасково не е имало прекратени от прокурора дела, след произнасяне на съда по искане на обвиняемия по реда на чл.368-369 от НПК.

За периода 2022- 2025г. няма и прекратени от прокурор ДП след указване на срок от съда, няма и прекратени от съда по искане на обвиняемия.

Решени ДП с постановление за спиране на наказателното производство:

През 2025 г. прокурорите от РП - Хасково са произнесли постановления за спиране по общо 744 бр. ДП. През 2024 година спрените ДП са 748 бр. ДП, през 2023 г. са 835 бр., а през 2022 година са 771 бр. ДП.

Общия брой спрени ДП поради неразкриване на извършителя са 565 бр. или 75,94 %. Спрените ДП на други основания са 179 бр. ДП или 24,06%.

V. СЪДЕБНА ФАЗА:

Съобразно Наказателно- процесуалния кодекс, съдебната фаза на наказателния процес заема централно място, поради което показателите на РП-Хасково, в тази насока- брой внесени прокурорски актове в съда и предадени на съд лица, представляват важен показател при оценка на работата на прокурорите в РП-Хасково.

През 2025г. от прокурорите в РП – Хасково са изготвени 479 обвинителни акта; за 2024г. от прокурорите при РП – Хасково са изготвени 487 обвинителни акта и за 2023г. от прокурорите при РП – Хасково са изготвени 369 обвинителни акта / 454 за 2022г.; 604 споразумения ; 750 споразумения за 2024г. ; 663 споразумения за 2023г. 695 за 2022г., както и 30 предложения за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание и 90 споразумения по чл.375а НПК за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание ; 38 предложения за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание за 2024г.; 50 предложения за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание за 2023г.; 111 за 2022г.. С повторно внесените върнати актове в съда, са били образувани 1202, докато през 2024г. са били 1252 дела. През 2023г. те са били 1082 дела. През 2022г. те са били 1260 броя. Налице е намаляване с 5% на внесените актове спрямо предходния период за 2024г. и увеличение с 11,09% за 2023г. и намаляване с 5,8% за 2022г. Запазва се тенденцията за ползването на диференцираните процедури.

От образуваните в съда дела 1202 за 2025г. са решени 1265, които съставляват 95,01% спрямо внесените за разглеждане.

От образуваните в съда дела 1252 за 2024г. са решени 1275, които съставляват 98,20% спрямо внесените за разглеждане.

От образуваните в съда дела 1082 дела за 2023г. са решени 1120, които съставляват 104% спрямо внесените за разглеждане.

От образуваните в съда 1260 дела за 2022г. са решени 1291 дела, които съставляват 103% спрямо внесените за разглеждане.

Тези показатели сочат, че делата, внесени за разглеждане в съда, се решават ритмично и не се натрупват в съдебна фаза, което няма как да се случва без добро качество на досъдебната фаза на процеса.

Увеличението през последните три години на предложенията за осъждане се е отразило и в чувствително повишаване на броя на делата и заседанията.

Общо от всички съдилища от компетентността на РП – Хасково за 2025г. са разгледани и постановени 520 решения по внесени обвинителни актове. Осъдителни присъди са постановени по 149 наказателни дела, образувани по обвинителни актове.

Общо от всички съдилища от компетентността на РП – Хасково за 2024г. са разгледани и постановени 487 решения по внесени обвинителни актове. Осъдителни присъди са постановени по 137 наказателни дела, образувани по обвинителни актове.

Общо от всички съдилища от компетентността на РП – Хасково за 2023г. са разгледани и постановени 394 решения по внесени обвинителни актове. Осъдителни присъди са постановени по 126 наказателни дела, образувани по обвинителни актове.

През 2022г. са разгледани и постановени 497 съдебни решения по внесени обвинителни актове. Осъдителни присъди са постановени по 168 наказателни дела, образувани по обвинителни актове.

Разгледаните и решени от съда предложения за споразумения в досъдебното производство, внесени по реда на чл. 381-382 НПК за 2025 са 618 броя.

Разгледаните и решени от съда предложения за споразумения в досъдебното производство, внесени по реда на чл. 375а, ал.1 НПК за 2025 са 94 броя.

Разгледаните и решени от съда предложения за споразумения в досъдебното производство, внесени по реда на чл. 381-382 НПК за 2024 са 750 броя.

Разгледаните и решени от съда предложения за споразумения в досъдебното производство, внесени по реда на чл. 381-382 НПК за 2023 са 663 броя.

Разгледаните и решени от съда предложения за споразумения в досъдебното производство, внесени по реда на чл. 381-382 НПК за 2022г. са 690.

За 2025г. одобрените от съда споразумения са 99,20% от внесените, а за 2024г. одобрените от съда споразумения са 99,6% от внесените за разлика от 2023г., където одобрените от съда споразумения са 99,5 % от внесените за разлика от 2022г., където одобрените от съда споразумения са 100% , т.е налице е една постоянна величина през годините на съотношението внесени и одобрени от съда споразумения. Процентът на одобрените споразумения е по-голям спрямо средните стойности за страната.

През 2025г. по реда на чл. 375 НПК (освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание) са разгледани 33 предложения, от които уважени са 22, а по 10 са сключени споразумение, които са одобрени и едно е върнато на прокуратурата. Те представляват 96,97% от разгледаните.

През 2024г. по реда на чл. 375 НПК (освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание) са разгледани 38 предложения, от които уважени са 35. Те представляват 92,10% от разгледаните.

През 2023г. по реда на чл. 375 НПК (освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание) са разгледани 66 предложения, от които уважени са 62. Те представляват 94,00% от разгледаните.

През 2022г. по реда на чл. 375 НПК (освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание) са разгледани 104 предложения, от които уважени са 102. Те представляват 98,01% от разгледаните.

От внесените общо 1202 прокурорски актове (при 1252 за 2024г. при 1082 за 2023г. и 1260 за 2022г.) от съд на прокурор са върнати 24 броя. За сравнение за за 2024г. са 18 броя за 2023г. са 18 броя, за 2022г. са 23 броя. Относителния дял на върнати дела през 2025г. спрямо внесените 1,99% за 2024г. спрямо внесените в съда е 1,43 % , а през 2023г. е 1,57%, докато през 2022г. е бил 1,83%. Налице е леко увеличение на показателите, касаещи относителния дял на върнатите дела, тъй като е налице и спад на броя на внесените актове.

За 2025г. от внесените в съда актове, съдът е върнал 21 обвинителни акта; 1 брой споразумение по чл.381 НПК; 1 брой споразумение по чл. 375а,ал.1 НПК и 1 брой по 78а НК.

През 2025г. най-чести са случаите на връщането на делото заради констатирано от съда допуснати на досъдебното производство отстраними съществени нарушения на процесуални правила в хода на разследването, което е могло да бъде избегнато при прецизна работа на разследващия орган и наблюдаващия прокурор.

През 2025г. са били постановени общо 2 броя оправдателни присъди. Спрямо внесените актове представляват 0,17%.

През 2024г. са били постановени 9 на брой оправдателни присъди и 1бр. оправдателно решение по чл. 78а НК. Спрямо внесените актове представляват 0,80 %.

През 2023г. са били постановени 8 на брой оправдателни присъди - 1бр. частично оправдателна за лице и 1бр. оправдателно решение по чл. 78а НК. Спрямо внесените актове същите представляват 0,73%.

През 2022г. са били постановени 7 на брой оправдателни присъди - 2бр. частично оправдателна за лице и 1бр. оправдателно решение по чл. 78а НК. Спрямо внесените актове същите представляват 0,56%.

Подадените въззивни протести през 2025г. са 12 на брой за 2024г. по тази категория също са 11 на брой (при 17 за 2023г. и 26 за 2022г.) Разгледаните от съда са 6 броя за 2024г. са 10 броя, а за 2023г. са 15 броя и за 2022 са 22 броя. Относителния дял на уважените протести е 54,55% от разгледаните при 40% от разгледаните за 2024г.(при 41,18% за 2023г. и 50% за 2022г.)

През 2025г. са подадени въззивни протести срещу изцяло и частично оправдателни присъди и решения общо 6 броя. Общия брой на подадените протести са 12 броя, от които 6 са разгледани и 6 са уважени. През 2024г. са подадени въззивни протести срещу изцяло и частично оправдателни присъди и решения общо 10 броя, за 2023г. са 14 броя и за 2022г. са 13 броя. Общо разгледани са 6 броя, за 2024г. 10, за 2023г. са 11 броя, за 2022г. От тях за 2025г. няма нито един разгледан. Относителния дял на уважените протести за 2024г. са 40% от разгледаните(при 41,18% за 2023г. и 50% за 2022г.), а за 2025г. са 50%.

През 2025г. и 2022г. и 2024г. няма оттеглени протести за разлика от 2023г., когато е имало два такива.

VI. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАКАЗАНИЯТА И ДРУГИТЕ ПРИНУДИТЕЛНИ МЕРКИ:

През 2025г. съдът е изпратил на прокуратурата за изпълнение 477 броя осъдителни съдебни актове, 23 броя са получени по делегация, а за 2024г. съдът е изпратил на прокуратурата за изпълнение 534 осъдителни съдебни актове, спрямо 486 за 2023г.; 567 за 2022г.

Реално приведените в изпълнение (получени потвърждения за начало на изпълнението по привеждане на присъдата) са 393/82,38 % / спрямо получените за изпълнение присъди. Приведените присъди за изпълнение по лица са общо 501 за 2025г. Данните за предходните три години са 473(88,58%) за 2024г. 482(99,17%) за 2023г.; 534(94,53 %) за 2022г.

Внесени са 106 предложения за групиране на наложените наказания при 113 за 2024г. при 81 за 2023г.; 90 за 2022г. и 73 за 2021г.

Както и в предходни години по изпълняващи се наказания наблюдавани от РП Хасково не е допуснато изпълнение на наказание над срока определен от съда.

Внесени са 46 (при 50 за 2024г.; при 42 за 2023г.; при 39 за 2022г. предложения за настаняване на задължително лечение. Прокурорите са участвали в разглеждането на общо 93 (104 за 2024г. ; 142 за 2023г.; 122 за 2022г.) дела с такъв предмет.

VII. ГРАЖДАНСКО СЪДЕБЕН НАДЗОР:

През 2025г. не са били предявявани иски от страна на Районна прокуратура – гр.Хасково по СК, ГПК, ТЗ и други.

През предходните години – 2023г. и 2024г. също не са били предявявани иски от страна на Районна прокуратура – гр.Хасково.

През 2025г. от Районна прокуратура - Хасково са изпратени 434 броя Уведомления до КОНПИ по чл.25, вр.чл.108 от ЗОНПИ, а през предходните години са изпратени 378 бр. уведомления през 2024г. и 368 бр. през 2023г.

През 2025 са били образувани общо 59 /петдесет и девет/ първоинстанционни граждански дела, по които прокуратурата е била уведомена/призована като страна /включително и делата по ЗОДОВ/, като 39 /тридесет и девет/ от делата са били решени през 2025г.

Прокурорите от Районна прокуратура – гр.Хасково са участвали по закон общо в 43 /четиридесет и три/ съдебни заседания, по общо 26 /двадесет и шест/ броя граждански дела.

През 2024г. прокурорите от Районна прокуратура – гр.Хасково са участвали по закон общо в 37 образувани по искове граждански дела, като 28 от тях са били решени през 2024г., разглеждани в общо 55 заседателни дни.

През 2023г. прокурорите от Районна прокуратура – гр.Хасково са участвали по закон общо в 30 образувани по искове граждански дела, като 10 от тях са били решени през 2023г., разглеждани в общо 44 заседателни дни.

VII.1. ДЕЛА СРЕЩУ ПРОКУРАТУРАТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ПО ЗАКОНА ЗА ОТГОВОРНОСТТА НА ДЪРЖАВАТА И ОБЩИНИТЕ ЗА ВРЕДИ (ЗОДОВ):

Граждански дела по реда на ЗОДОВ с участие на прокурорите от РП – Хасково са 9 /девет/, като 8/осем/ броя дела са приключили с осъждане на Прокуратурата на Република България и по едно от делата, Прокуратурата не е осъдена.

През 2024г. делата по ЗОДОВ с ответник Прокуратурата на Република България са били общо 5 /пет/ броя, като всички те са приключили с осъждане на Прокуратурата на Република България.

През 2023г., делата по ЗОДОВ са били 10/десет/ броя, като 9/девет/ от тях са приключили с осъждане на Прокуратурата.

През отчетния период за 2025 г. в Районна прокуратура - Хасково има 8 /осем/ влезли в сила съдебни решения по гр. дела, образувани срещу Прокуратурата по ЗОДОВ, по които е постановено осъждане на Прокуратурата за изплащане на обезщетение за причинени неимуществени и/или имуществени вреди по чл.2, ал.1 т.3, пр.2 от ЗОДОВ.

Също така за 2025 г. в Районна прокуратура - Хасково има 1 /едно/ влязло в сила съдебно решение по гр.дело, образувано срещу Прокуратурата по ЗОДОВ /с правно основание чл.4, пар. 3 ДЕС вр. чл.2в, ал.1, т.2 ЗОДОВ/, по което не е постановено осъждане на Прокуратурата за изплащане на обезщетение за причинени неимуществени и/или имуществени вреди.

През 2024г. в Районна прокуратура - Хасково има 5 /пет/ влезли в сила съдебни решения по гр. дела, образувани срещу Прокуратурата по ЗОДОВ, по които е постановено осъждане на Прокуратурата за изплащане на обезщетение за причинени неимуществени и/или имуществени вреди по чл.2 ал.1 т.3, пр.1 и пр.2 от ЗОДОВ.

През 2023 г. в Районна прокуратура - Хасково има общо 4 /четири/ влезли в сила съдебни решения по гр. дела, образувани срещу Прокуратурата по ЗОДОВ, по които е постановено осъждане на Прокуратурата за изплащане на обезщетение за причинени неимуществени и/или имуществени вреди по чл.2 ал.1 т.3 и чл. 2б от ЗОДОВ.

За РП – Хасково през 2025г. общият размер на присъдените обезщетения по ЗОДОВ срещу Прокуратурата е 26 435,35 лева или 13 516,18 евро.

През 2024г. общият размер на присъдените обезщетения по ЗОДОВ срещу Прокуратурата е 21 716,27 лева.

През 2023г. общият размер на присъдените обезщетения по ЗОДОВ срещу Прокуратурата е по – нисък, а именно 17 240, 84 лева.

VIII. АДМИНИСТРАТИВНО- СЪДЕБЕН НАДЗОР:

През 2025 броят на проверените административни актове е 1980. През 2024 год. броят на проверените административни актове е 1811, през 2023 год. броят на проверените административни актове е 1721.

През отчетния период на 2025 год. общият брой на извършените проверки на основание чл.145, ал. 1, т. 1 - т. 3 от ЗСВ е бил 188 бр. проверки, като на основание чл. 145, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, РП – Хасково няма извършени проверки, на основание чл. 145, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, РП – Хасково е извършила 188 проверки, а на чл. 145 ал. 1 т. 3 от ЗСВ – също няма проверки.

През 2024 год. общият брой на извършените проверки на основание чл. 145, ал. 1, т. 1 - т. 3 от ЗСВ е бил 229 бр. проверки, като на основание чл. 145, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, РП – Хасково е извършила 17 проверки, на основание чл. 145, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, РП – Хасково е извършила 203 проверки, а на чл. 145 ал. 1 т. 3 от ЗСВ – 9 бр. проверки

През 2023 год. общият брой на извършените проверки на основание чл. 145, ал. 1, т. 1 - т. 3 от ЗСВ е бил 159 бр. няма извършени проверки, на основание чл. 145, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, РП – Хасково е извършила 152 проверки, а на чл. 145 ал. 1 т. 3 от ЗСВ – 7 бр. проверки.

IX. АНАЛИЗ НА СЪСТОЯНИЕТО НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА- ХАСКОВО:

Въз основа на изложените по горе- статистически данни може да направи следния анализ на състоянието на РП-Хасково:

- Относително равен брой новообразувани прокурорски преписки за периода 2022-2025 година;
- Относително постоянен процент решени преписки, спрямо наблюдаваните такива за периода 2022-2025 година;
- Тенденция за увеличение за постановленията за отказ да се образува досъдебни производства, респективно намаляне на постановленията за образуване на ДП;
- Трайна тенденция за решаване на прокурорските преписки в едномесечен срок и недопускане на просрочия;
- Трайна тенденция към извършване на проверките в срока по чл. 145, ал.2 от ЗСВ;
- Увеличение на върнатите преписка за допълнителна проверка;
- Намаление на образуваните ДП;
- Устойчива тенденция за броя на образуваните Бързи производства- между 17-20% от всички образувани;
- Устойчива тенденция за преобразуване на образуваните Бързи производства в ДПРОР- между 27 и 32 %;
- Висок процент на ДП, разследвани от разследващи полицаи;
- Нисък процент на дела, разследвани от следовател;
- Трайна тенденция за приключване на ДП в законоустановените срокове;
- Тенденция за намаляване на неприключените дела в сравнение с предходни периоди;
- Намаляване на броя на решените досъдебни производства;

- Положителна тенденция на продължителност на разследване на делата в срок до 8 месеца, но относително висок дял на досъдебните производства разследвани над 8 месеца;
- Спад на прекратените ДП;
- Спад на спрените ДП / срещу известен и неизвестен извършител/;
- Повишаване на внесените в съда ДП;
- Трайна тенденция за висок относителен дял на внесените в съда споразумения /вкл. и споразумения по чл. 78а, ал.1 от НК/- малко над 50%;
- Леко завишение на върнати от съда дела;
- Трайна тенденция на нисък брой оправдателни присъди- под 1 %;

X. НАБЕЛЯЗВАНЕ НА ЦЕЛИ И МЕРКИ ЗА ТЯХНОТО ПОСТИГАНЕ:

1. Повишаване на квалификацията на прокурорите и служителите в Районна прокуратура- Хасково: Мерки за постигане на набелязаната цел: включване на прокурорите и служителите в РП-Хасково в провежданите обучения и семинари, организирани в системата на ПРБ, така и от НИП; организиране на обучения и семинари, с гост-лектори- съдии от Районен и Окръжен съд-Хасково, както и от върховните съдебни инстанции, така и с гост- лектори от ВКП, особено в материята на международно- правното сътрудничество по наказателни дела с оглед географските специфики на Област Хасково.

2. Систематически усилия за повишаване на квалификацията на разследващите органи: Мерки за постигане на набелязаната цел:организиране на ежемесечни срещи с разследващите полицаи и следователите в ОСЛО при ОП-Хасково, на които да се обсъждат проблемите свързани с разследването; организиране на обучения на разследващите органи, с лектори прокурорите от РП-Хасково, както и от съдии от Районен и Окръжен съд- град Хасково

3. Запазване на съществуващата практика за повишаване на мотивацията на прокурорите и служителите в РП- Хасково. Мерки за постигане на целта: използване на законовите възможности по ЗСВ за повишаване на прокурори на място в ранг и заплата и отправяне на предложения за награждаване на прокурори за проявен висок професионализъм.

4. Запазване и подобряване на показателите по сročност на извършване на проверки. Мерки за постигане на набелязаната цел: запазване и надграждане на съществуващата практика за системно следене на сроковете на извършващите се проверки от страна на административния ръководител; създаване на организация за ежеседмично следене на сроковете от страна на административния ръководител по приключили преписки с проверки, с оглед сročното им решаване от страна на прокурорите в РП-Хасково; Въвеждане на организация за системни доклади по извършващи се проверки, с оглед повишаване на качеството на същите, изясняване на всички релевантни факти за правилното им решаване, както и даване на последващи указания от страна на наблюдаващите прокурори;

5. Създаване на организация в РП -Хасково за активно самосезиране от страна на прокурорите: Мерки за постигане на набелязаната цел: създаване на организация за, следене на средствата за масово осведомяване от страна на прокурорите от РП-Хасково и при наличие на информация за извършено престъпление, разпространена чрез средствата за масово осведомяване, да се докладва на Административния ръководител с цел образуване на преписка и възлагане на проверка;

6.Подобряване на сročността на разследването. Мерки за постигане на набелязаната цел: създаване на организация за максимално ангажиране на прокурорите в РП-Хасково с наблюдаваните от тях дела и водените разследвания; създаване на правила за максимално използване на законовите възможности по чл. 196, ал.1 НПК от страна на прокурорите в РП-Хасково, както и определяне на срокове за извършване на указаните действия по разследването и други процесуални действия; при разследвания продължаващи повече от 6 месеца- недопускане на немотивирани искания за продължаване на сроковете на разследване, както и изготвяне на календарно-оперативни планове за разследване, и персонална отговорност за тяхното неспазване, както от страна на прокурорите, така и от страна на разследващите органи.

7.Увеличаване на относителния дял на образуваните бързи производства: Мерки за постигане на набелязаната цел: издаване на разпореждане до разследващите органи за задължително образуване на делата като „бързи производства“ при наличието на законовите основания по чл. 356, ал.1 НПК и персонална отговорност за неизпълнението; стимулиране на прокурорите за максимално използване на правомощието си по чл. ал.2 НПК. При положение че структуроопределящи на територията на съдебно следствения район на РП-Хасково са общоопасните престъпления, амбицията ми е разследванията за престъпления по чл. 183, ал.1, чл.191, ал.1-3, чл. 325, ал.1, чл.343б, ал.1- 4 и ал.6 и ал.7, чл.343в, ал.1, ал.2, чл.345, ал.1 и ал.2 , чл. 354а, ал.3,т.1 от НК да бъдат образувани от прокурорите в РП-Хасково като бързи производства и да бъдат приключвани като такива.

8.Намаляване на преобразувателни бързи производства в разследвания по обичая ред: Мерки за постигане на целта: стриктен контрол от страна на наблюдаващ прокурори върху сročността и ритмичността на разследванията и недопускане на неоправдано големи промеждутъци между извършваните действия по разследването.

9.Намаляване на спрените досъдебни производства: Мерки за постигане на набелязаната цел: създаване на спирането на досъдебното производство, особено срещу известен извършител, да се практикува единствено и само след щателното му издирване и и изоплазаве ва механизмите на международното правно сътрудничество по наказателни дела- издаване на ЕЗА за провеждане на наказателно проследване и издаване на ЕЗР при известен адрес в чужбина, особено на територията на страна-членка на ЕС, при липса на предпоставки за провеждане на „задочно производство“; спиране на досъдебното производство на осн.чл.244, ал.1,т.3 НПК да се прилага само след щателно издирване на свидетеля- очевидец.

10.Подобряване на работата пр спрени досъдебни производства: Мерки за постигане на набелязаната цел: повишаване качеството на координацията е оперативно - издирвателните структури към ОДМВР-Хасково; регулярно / на три месеца/ изпращане на справки от проведените ОИМ по издирване на извършителя или свидетели; създаване на организация от моя страна за стриктно следене на сроковете по чл. 244, ал.8 НПК.

11.Намаляване на броя на върнатите от съда дела: Мерки за постигане на целта: стриктно спазване на Указания за подобряване работата на Прокуратурата на Република България по наказателно- съдебния надзор, утвърдени със Заповед № РД-02-29/15.12.2017г. на Главния прокурор на Република България; повишаване на квалификацията на прокурорите и разследващите органи; задълбочен анализ от страна на всички прокурори в РП-Хасково на всяко върнато дело и предприемане на мерки за недопускането им в бъдеще.

12.Запазване на ниския процент на постановените оправдателни присъди: Мерки за постигане на целта: стриктно спазване на утвърдените със заповед № РД-02-29/15.12.2017г. на Главния прокурор на Република България Указания за подобряване

на организацията на работата в ПРБ по наказателно-съдебния надзор, анализ на всяко постановена оправдателна присъда; включване на прокурорите в РП-Хасково в обучителни мероприятия, както и повишаване на тяхната квалификация.

13. Запазване и повишаване на високия стандарт на обслужване на гражданите: Мерки за постигане на целта: стриктно съблюдаване от моя страна и то страна прокурорите и съдебните служители на съществуващите етични правила за поведение на прокурорите и служителите в РП-Хасково.

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

Работата на Прокуратурата е прекалено динамична и изброените цели и мерки за тяхното достигане не могат да бъдат изчерпателно изброени и обхванати в пълнота. Ако ми бъде оказано доверие и бъда избран за административен ръководител, бих си поставил и допълнителни цели и бих отдал целия си капацитет, за тяхното постигане.

От друга страна и най-добрата написана концепция би останала на хартия, без помощта на прокурорите и съдебните служители в Районна прокуратура-Хасково, като постоянно ще разчитам освен на собствените си усилия, и на усилията на целия колектив за постигане на набелязаните цели.

С УВАЖЕНИЕ:

/ПЕТЪР НАЙДЕНОВ ПЕТРОВ/